

你选书我买单 27万持证师生 可在12家新华书店“借”新书

本报讯 (记者陈敏 通讯员李宁) “你选书，我买单。”记者昨日从宁波大学园区图书馆获悉，从4月23日起，持有该图书馆读者证的大学、中学、小学师生，可到12家指定新华书店直接将新书“借”回家。

据了解，目前持有宁波大学园区图书馆读者证的大学、中学、小学师生共有27万。这一活动持续到10月31日。

4月23日为世界读书日，为

鼓励、引导广大师生积极阅读，宁波大学园区图书馆与市、县新华书店合作，开展“尊享·阅读——你选书、我买单、即借走”活动。

全市共有12家新华书店门店参与本次活动，分别是：宁波书城、天一书房、纸木一间、宁波市新华书店中山店、余姚书城、北仑区新华书店、鄞州书城、镇海区新华书店、宁海县新华书店人民路中心门市、象山县新华书店象山书城、奉化书城、慈溪书城。

按有关规定，荐购图书，学生最多每人每次2册，教师最多每人每次5册，借期为60天。

在新华书店荐购的书籍到期了该到哪还书？按规定，在市新华书店所属门店和鄞州新华书店服务窗口荐购借阅的图书，必须还回宁波大学园区图书馆，其他新华书店服务窗口荐购借阅的图书，可还回荐购借阅的新华书店。

另外，宁波大学园区图书馆还将在6所学校分馆设立荐购图

书归还点，这6所试点学校为：宁波外事学校、市职业技术教育中心学校、宁波外国语学校、东恩中学、江东实验小学(四眼碶校区)、江北实验小学。

大学园区图书馆书记陈志军告诉记者，此举意在借互联网技术的发展便利，创设“图书馆+书店”读者需求导向的开放式采购模式，将服务前移，让书店变成图书馆的外借处，以更便捷地满足广大师生阅读的需求。



水源保护区开通短信提醒服务 奉化为“大水缸”盖上无形“保护罩”

本报讯 (记者徐欣 通讯员董巧 奉化记者站凌青) “您已进入饮用水水源保护区，请谨慎驾驶！区内禁止放牧、烧烤、游泳、垂钓等一切污染水体的活动，感谢您的配合！”近日，市民在途经横山水库库区附近时，会收到这样一条提醒短信。

据了解，作为我市重要饮用水水

源地的亭下水库、横山水库、三溪浦水库均已陆续开通此短信提醒服务。凡是进入上述饮用水水源保护区范围的手机用户，都会收到类似短信。

眼下，正是踏青赏景的好时节。一些市民选择约上三五好友到郊外河堤边进行烧烤、野炊、露营等活动，但有的市民活动后把残食、塑料袋、果壳等垃圾留在了当

地。这不仅给水源地周边山林消防带来了安全隐患，而且污染了水源地环境。“现在通过短信，提前给人们提个醒。”横山水库的水政监察人员说。

据悉，短信提醒服务是奉化市环保局、水利局及水库管理部门联合推出的饮用水水源保护工作又一新举措。通过精准定位进入水源

保护区的特定人群，推送短信提醒服务，阻止人群进行钓鱼、烧烤、扔垃圾等污染水体行为，为“大水缸”盖上无形“保护罩”。此外，饮用水水源保护区也积极加强水政监察力度与密度，尤其在周末和节假日加强巡查工作，以便及时发现、处置在保护区范围内的烧烤、垂钓等违规行为。

余姚启动新一轮危旧房棚户区改造

本报讯 (记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军 通讯员陈周雷) 近日，余姚市由街道、社区、动迁办有关人员组成的4个工作小组入驻凤山街道凤山新村，开展危旧房改造项目房屋征收入户调查登记工作，标志着该市新一轮的危旧房棚户区改造工作全面启动。

据余姚市棚改办介绍，今年启动的危旧房改造涉及4个区块，计划改造户数4600余户，改造面积逾26万平方米。按照“业主自愿、同步启动、竞争推

进、成熟优先”的原则，在阳光征收模式下，将今年的4个区块全部纳入竞争性启动范围，同意率高的区块先进入评估和签约程序。

针对去年改造区块中老小区业主对新房源的担忧，余姚市相关部门深入抓好房源保障工作。如对接房企，积极给予危改区块业主定向优惠；对全市相关安置小区和保障小区进行摸底调研，排摸出一批适合“危改”区块住户的安置房；同时牵头房产中介整合“危改”区块周边二手房源，多途径解决老小区业主的房源需求。

象山在全市率先启动乡镇党委换届工作

本报讯 (象山记者站陈光曙 记者沈孙晖 通讯员黄薛栋) 昨日下午，象山县墙头镇召开党委换届工作动员会，在全市范围内率先启动了乡镇党委换届工作。

今年是市县乡村集中换届之年，按照市委的总体部署和安排，墙头镇作为全市乡镇党委换届工作的试点单位，前期通过排摸分析、届末考核等准备工作，已具备了党委班子换届的相关条件。

据象山县委组织部相关负责人介绍，乡镇党委换届是农村基层组织建设和基层政权建设的一

件大事，选优配强新一届乡镇党委班子是顺利实现“十三五”发展目标的重要基础。墙头镇党委换届试点工作，将根据市里树立新时期好干部标准等12个方面的探索重点，着重在全面评价干部、班子运作专项分析、“三类人员”进班子、代表资格把关等方面进行探索，同时在起草高质量的党代会报告环节上，将探索“两征一审”办法，充分发扬民主、集中智慧、凝聚合力。

据了解，该镇党委换届工作将于5月上旬产生党代表，5月底完成党委换届和总结归档等工作。

宁海首座智能变电站投运



图为220千伏霞客变电站全景图。

昨天上午，宁海境内首座智能变电站——220千伏霞客变正式投运，这也是宁波电网今年迎峰度夏前投运的一座重要的变电站。霞客变的投运将为宁海湾地区送入最高额定容量达36万千瓦的负荷，可极大地缓解宁海及周边地区今夏用电负荷增长的压力。

同时也完善了宁波主网架及负荷供给配置，为地方经济及社会发展提供电力保障。

(徐能 徐东伟 摄)

北仑戚家山鼓励职工互帮互助 217家企业建起帮困基金

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员俞继业) 近日，宁波金杉密封机械有限公司职工羊青秀因患肝癌需要5万多元的医疗费，这对于家境并不宽裕的她来说，是一笔不小的开支。幸而公司帮困基金会及时伸出援手，发起了场爱心援助活动，并向社区和街道提出办理救助申请，共筹资2.55万元的救助金，解了她的燃眉之急。

企业帮困基金的建立不仅缓解了职工的特殊困难，提高了职工保

障水平，更重要的是增强了企业的凝聚力，使职工感受到了企业大家庭的温暖。去年，该街道共支付帮困基金17.6万元，救助对象38人。

该街道总工会副主席邬学军说，目前帮困基金已基本形成了两种模式，一是企业全额拨款模式，由企业行政全额拨款设立“帮困基金”，二是联合捐款模式，由企业行政、工会、企业家个人及职工联合捐

款，设立“职工爱心基金会”。

如今，戚家山街道构建起一个政府、工会、企业三级联动，职工积极参与的困难职工长效帮扶机制，越来越多的职工享受到了切实的保障。

除了基金帮困，该街道还在服务职工实事平台上推行医疗互助保障计划。目前该平台已吸收近50家单位，1万余名职工参保，被许多职工亲切地称为“第二条健康保险带”。

屋顶上的太阳能

本报讯 (记者陈结生 通讯员干亚萍 朱圆) 在宁波华顺太阳能科技有限公司占地11500平方米的屋顶上，成片成片的太阳能板展开，一眼望去，宛如在屋顶上悬起一抹蓝色的海洋。

邵荣顺心中的光伏电站即是分布式光伏电站，是建在建筑物屋顶的光伏发电项目，能够有效解决电力在升压以及长途运输中的损耗问题。“利用我市的房顶资源，不占用耕地，变闲置地为宝，可以大幅减小排放，实现可持续发展。”邵荣顺说。



图为员工正在焊接太阳能电池板。



陈结生 摄

海曙试点基层审批权力 “互联网+”透明化

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站郑铁文 通讯员吕烽) 昨天，海曙区望春街道副主任陶伟凡和前丰股份经济合作社负责人徐志勇同时收到一则短信，确认前丰股份经济合作社股民2015年下半年分红的864万元款项获得了审批。这是海曙区在望春街道试点我市首个股份经济合作社权力运行审批管理平台后，遏制基层权力“任性”的一个具体做法，也是基层从严治党的一个探索实践。

据了解，望春街道现有股份经济合作社12个，股民总数10514名。以往涉及股民利益的重大决策事项、物资服务采购、工程建设项目、资产处置、大额开支、涉农开支、财务管理等事项，存在流程不透明、资金先用后批、审批时间拖沓等情况，直接影响着股民的切身利益。去年10月，望春街道运用“互联网+”思维，开发了“股份经济合作社权力运行审批管理平台”，并在联丰、前丰、后孙和新星4个股份经济合作社试点。

据介绍，这一平台建立“互联网+资金池”的资金管理模式，将12个合作社的18.15亿元村级集体资金统筹管理，细化

资金类别、具化资金用途，使资金使用有章可循。同时，锁死“办事人发起一联社干部意见—连片领导意见一分管领导审核—形成实施报告”的逐层审批流程，规避“先用后批”的现象发生。此外，对超过20万元的资金支出还特设短信提醒功能，便于街道及合作社相关领导实时掌握资金动向。

“这一平台实现了审批流程从头至尾的层层监管，责任层层落实到人，追责也一目了然，从根本上遏制了腐败的产生。”徐志勇给平台点赞，他最大的感受是“审批透明了、效率提高了，但身上的担子更重了”。相比以前找领导一个个签字盖章，现在网上一键搞定，免去了跑腿的麻烦，但重大事项和开支需要先进行网上申报，再经过各级领导的网上审批，否则无法生成实施报告，一切得按流程来，对自己手上的权力使用必须慎之又慎。

据悉，目前望春街道通过这一平台已完成办理重大事项审批7个，大额开支审批8个，共计1.76亿元。“这一平台将股份合作社干部的权力关进‘互联网+笼子’，减少了人为因素的干扰，推动了基层审批流程规范化、透明化，维护着股份经济合作社集体和群众的合法权益，非常具有现实意义。”海曙区纪委相关负责人表示。